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Dalla Cassa
Informazioni, articoli, comunicazioni e iniziative

Dich. on line entro il 31 ottobre 
Restano ancora pochi giorni per presentare, nei termini, la Dichiarazione dei redditi e dei volumi d’affari 2023 su 
Inarcassa On Line. Per dubbi nella compilazione si può ricorrere agli help on line, disponibili su ogni voce dell’appli-
cativo, oppure chiamare il numero dedicato 06.9.824.824, con scelta del tasto 4 tra le opzioni proposte, dal lunedì 
al venerdì dalle ore 9 alle 19.  

Rateazione del conguaglio
Gli iscritti a Inarcassa nel 2023, anche pensiona-
ti, possono rateizzare il conguaglio contributivo 
2023, in scadenza il 31 dicembre, in tre pagamen-
ti tramite SDD posticipati a marzo, luglio e novem-
bre 2025, ad un tasso di interesse dell’1,5% annuo 
senza acconto. L’agevolazione può essere richie-
sta contestualmente alla presentazione della 
dichiarazione annuale 2023 (da presentare entro 
il 31 ottobre) oppure entro il 2 dicembre 2024 tra-
mite l’apposita voce di menù su iOL, nella sezione 
‘Agevolazioni’. Le domande presentate nei termini 
verranno automaticamente accolte.  

Asset Allocation
Il Comitato Nazionale dei Delegati nell’assem-
blea di ottobre ha deliberato l’asset allocation 
strategica tendenziale per il 2025 valutando il 
più opportuno rapporto rischio/rendimento, 
con la seguente distribuzione percentuale 
dell’intero patrimonio nelle classi di investi-
mento: Monetario 3%; Obbligazionario e 
BdI 33,5%; Azionario 26%; Investimenti reali 
21%; Immobiliare 16,5%.   

Altre scadenze a fine mese 
Il 31 ottobre scade anche il termine del ver-
samento della 5° rata dei contributi minimi, 
per chi ha optato per la rateazione bimestrale 
e per la comunicazione d’iscrivibilità, per chi 
nel 2023 ne aveva i requisiti (art. 1 RGP).  

n.10 - Ottobre 2024

 05 novembre MACERATA

 07 novembre CREMONA

 15 novembre TREVISO

 29 ottobre PADOVA

 30 ottobre BARLETTA

 06 novembre TERNI

CONSULENZE GRATUITE: 
FONDAZIONE INARCASSA CHIEDE 
AL COMUNE DI LECCE DI RITIRARE LA DELIBERA

Fondazione Inarcassa insieme ai Consigli nazionali 
al fianco degli Ordini territoriali di Lecce per difende-
re il diritto all’equo compenso e la dignità del lavoro 
dei professionisti contro la delibera della Giunta co-
munale del Capoluogo pugliese che richiede consu-
lenze di professionisti a titolo gratuito.

EVENTO @SAIE BOLOGNA 2024, FOCUS SU PATRIMONIO 
EDILIZIO, PREVENZIONE ED EMERGENZE
Immobili vetusti e vulnerabili in un Paese ad alto rischio 
idrogeologico dove terremoti e alluvioni costano alla 
collettività sei miliardi di euro all’anno. Al SAIE di Bolo-
gna politica, professionisti ed esperti si sono confronta-
ti su patrimonio edilizio, prevenzione delle emergenze e 
fascicolo del fabbricato.  

SISMA 2016: PROTOCOLLO TRA COMMISSARIO CASTELLI E FONDAZIONE INARCASSA PER FORMAZIONE

Siglato lo scorso 16 ottobre il Protocollo d’intesa tra Fondazione Inarcassa e il Commissario Sisma 2016, Sen. Guido Castelli, 
per avviare un piano formativo rivolto agli architetti e ingegneri liberi professionisti nel campo della prevenzione sismica e delle 
attività tecniche di ricostruzione dei territori interessati dagli eventi sismici del 2016-2017. 
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NUOVO CORSO FAD LEGGE 49/23 - EQUO COM-
PENSO
È online il nuovo corso, in modalità fad asincro-
na, co-organizzato da Fondazione Inarcassa, 
Consiglio Nazionale degli Ingegneri, Consiglio 
Nazionale degli Architetti PPC e Assorup. Il cor-
so - della durata di 2 ore - darà diritto al rilascio di 
n. 2 CFP agli Architetti e agli Ingegneri registrati 
alla Fondazione Inarcassa.  

Modalità di pagamento, scegli quella che fa per te
Andando incontro alle esigenze manifestate nel tempo da-
gli associati, Inarcassa ha implementato diverse modalità 
di versamento, offrendo facilitazioni per pagare un po’ alla 
volta e opportunità di compensazione con i crediti fiscali. 
Oltre ai consueti bollettini PagoPa, infatti, si può scegliere 
- nel caso del conguaglio annuale e dei minimi - la rateazio-
ne dell’importo, da versare tramite SDD; utilizzare la carta 
di credito InarcassaCard, direttamente on line e senza com-
missioni tramite la linea dedicata ai versamenti Inarcassa, 
che prevede anche l’opzione di rimborso rateale; accedere 
ai finanziamenti agevolati in convenzione con BPS dedicati 
ai contributi previdenziali; si può infine procedere con il Mo-
dello F24, anche utilizzando eventuali crediti d’imposta. In 
quest’ultimo caso, attenzione a compilare il modello con i 
codici corretti e a tenere conto dei tempi di rendicontazione.  

Entra in iOL con SPID e CIE 
A partire da febbraio 2025 l’accesso a Inarcas-
sa On Line sarà consentito esclusivamente 
tramite SPID (persone fisiche) o CIE. Chi non 
l’avesse ancora fatto, inizi da subito ad entrare 
con le credenziali pubbliche, poiché da quella 
data l’accesso con PIN e Password Inarcassa 
sarà definitivamente dismesso.Spot dal mondo Inarcassa
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